

» 家事春秋

» 无花果

戒烟者的马脚

我抽了二十六年的烟，每天两包，后来终于戒了。

戒烟一个星期后，我在公交车站等车，一个陌生人对我说：“你最近戒烟了，是吗？”

我很惊讶：“是啊，你怎么知道的？”

“从你用脚踩口香糖纸的动作，就可以看得出来了。”

俞国荣

» 家有儿女

弥补遗憾

昨天，儿子要买肯德基，我没给他买。儿子嘟囔着小嘴，一脸不高兴。我对儿子说：“爸爸小时候，爷爷从来没给我买过肯德基，我也没像你这样，跟爷爷闹脾气。”儿子想了一会，说：“爸爸，你不是一直说，没读过大学，是终生的遗憾，希望我能替你弥补这个遗憾。”我点点头：“是啊。”儿子笑嘻嘻地说：“既然这样，那你为什么不让我现在替你弥补，小时候没吃过肯德基的遗憾？”

金凯

» 左邻右里

不识字的订报人

朋友最近比较烦，他说他家对面住着一位老人，订了份报纸，送报人每次来，都把门敲得震天响，而朋友一般是夜间工作，白天睡觉，很是被吵醒了五回。

我说报纸可以直接塞进报箱啊！朋友说没有报箱，一般送报人是将报纸从门缝塞进去，但不知为什么，他独对老人没那么做，每次一定敲门，将报纸送到老人手上。

一次去朋友家，恰巧遇上送报人正在那里使劲敲，并且大声喊老人的名字，良久门开了，一位八九十岁的老婆婆颤微微接过报纸。这时朋友从对面打开了门，他一脸不高兴，又不好对老人发作，便带着不满对送报人说：“你这人真是，将报纸从门缝塞进去不就得了，你天天这样扯起喉咙喊，是不是担心别人不知道你在‘辛勤’工作？”

送报人愣了愣，目光有点异样，但他没有回答，径直下楼走了。

老人见朋友生气，一脸歉然，陪着笑对朋友说：“是我让他这么做的。”

我一旁打圆场：“婆婆可能是看报心切吧？没想到您老年纪这么大了，还关心时事。”

老人显得尴尬：“我，我不识字。”

我与朋友都很惊异：不识字？那订报纸做什么？

老人沉默一会，说：“自从老伴去世后，我身边没有人照顾。儿子去了国外，女儿嫁在外地，我也不想麻烦她。但我年纪大了，担心突然哪一天起不了床却无人知道，所以就订了份报纸。”

老人叹了口气，继续说：“我告诉送报人，希望他每次亲手将报纸给我，如果哪天他再也敲不开门，就说明我出事了，这样他可以帮我报警。唉，他答应了，是个好人啊！”

我与朋友脸红了。朱美华

» 不是乱弹

同事老王最近很郁闷，他第二任妻子带来的半大儿子一直不称呼他“爸爸”或者“伯伯”，不称谓也就算了，这孩子每次问老王要钱的时候，还明目张胆地叫老王“哥”。老王钱没少让他花，心里却别扭死了。

期间有人提议，明日带老婆孩子去邻镇的青龙湖游玩。在民政部门工作的二魁拍着胸脯说：“兄弟们去青龙湖游玩，吃喝玩乐我全包。”末了二魁补充说：“明天旅游，我派专车接送大家。”二魁端起酒杯一饮而尽。

» 漫画人生

医生的叮嘱



尹正义 绘

» 有点出格

这些日子，单位里的工作特别忙。爱人也病了。下班后，我还得侍候爱人和做各种家务，真是把我累得焦头烂额，连扔垃圾的空儿也没有。

我的家在一楼，窗外边是一片空地。看着堆在屋内的几袋子散发着酸味的垃圾，我顺手从窗户把它扔了出去，准备抽时间再去处理。谁知，因为忙竟把此事忘了。

几天后，我发现我的窗户下已扔了很多垃圾。我和爱人找来了一个车子，忙了一阵子才清理完。我想：“这一定是我们先扔了垃圾以后，别人就随着我们也开始扔。”

» 原来如此

表弟在一家私营小厂工作，活很简单，就是每天给产品包装袋打印出厂日期。小厂专门生产饼干类食品，非常讲究食品保鲜，生产日期自然就成了一门大学问。因为产品从出厂到摆上商家柜台有一个过程，至少十余天。厂长为了切实保证产品的“新鲜出炉”，好让广大消费者放心购买，很早就订下了规矩：包装袋上的出厂日期必须顺延十天，也就是2月12日生产的产品，必须打上2月22日的出厂日期。表弟在厂里干了几年，对项厂规一直遵守得很好，厂长对他

哥不是你的哥

我们办公室的同事都替老王气愤不已，哼，这毛头小伙也太不识好歹了，得想个办法治治他。武的不行，只能来文的，于是大家群力群策，终于想出了一个好办法。

上周继子又向“老王哥”伸手

要钱，老王依照我们的交代诚恳地对继子说：“嗨，兄弟，我在家里没啥地位，钱在你嫂子那儿呢，你问她要吧！”

从那以后，继子再也没叫过老王“哥”。 张丽芹

» 都市生活

婚介所



姚万 ■ 绘

» 涩男女

求婚

菲儿是个漂亮的女孩儿，因为人长得好，所以找对象的眼光高了点儿，挑来拣去，高不成低不就的，过手的小伙子都有一个排了，但没一个看上眼的。

谁知昨天一上班，她就喜滋滋地宣布：“本小姐已经名花有主了，今天就要上演一场浪漫的求婚大戏了。”我们听了都惊诧不已，有几个人已经忍不住喊出声来了：“好你个菲儿，真沉得住气，这都求婚了才让我们知道。”

正在大家伙儿闹成一团的时候，门口出现了一位手捧大把火红玫瑰的小伙子，进门目不斜视，径直走到菲儿面前，凝视片刻，突然“咚”的一声双膝跪下，手举玫瑰颤声说：“亲爱的菲儿，嫁给我吧！”

大家都愣住了，还是菲儿反应快，一伸手拽住小伙子给拉了起来，口中气恼地说：“傻子，你这双膝跪地哪是求婚，你祭祖的吧！”薛小玲

» 人事

好烂的瓜

前几天我写了一篇小文，挣了50元小钱。办公室的哥们儿都看见了，吵着要我请客。我不好驳大家的面子，又怕倒贴钱，只好决定出去买个西瓜给他们吃。

我走到学校门口的水果摊，挑了一个西瓜拍了拍，正巧一个老外走了过来，张嘴便对老板说：“How……？”我虽说英语只有四级水平，可第一个单词还是听得清楚的，后面就不怎么明白了。我想，既然有“How”这个单词，又是来买瓜的，肯定是问价了，我就在老板面前装学问道：“How much is this watermelon？”老板伸出4根手指头，示意西瓜4块钱一斤。老外说了一句，“Thanks。”我奇怪啊，这是哪国人，怎么讲的英语这么不正宗呢？说一句“Thanks”，发音比我还差。

老板称了一个小瓜，电子秤上显示3斤差一点，老外掏出一张10元大票，说了声“不用找”，就屁颠屁颠跑了。我和老板面面相觑，“呵呵，会讲中国话啊，怎么先讲的是英语呢？再说钱也给错了啊，3斤西瓜12元钱，怎么扔下10元还说不用找了。”我说道。

旁边一个擦鞋的大妈哈哈大笑，说：“他一来就是讲的中国话啊。首先把瓜一看，说‘好烂的瓜’，是要跟你们讨价还价咧，你们再说4元一斤，他说3元，三斤西瓜9元，他给了10元说不用找，怎么不对头呢？”任松

君子与君子兰

我们这次把此处清理干净，再也不向这里扔垃圾了，估计就没人扔垃圾了。”

谁知，我想错了，不管我们还扔不扔垃圾，窗外反正有人扔垃圾，那里简直就成了垃圾场。面对这样的局面，我怕得罪众邻居，不敢声张，只是忍气吞声地和爱人悄悄地研究解决办法。我经过思考说道：“这楼里住的都是我领导，咱谁也得罪不起，得用软法子。我从一本书上看到，有一个居民楼为了阻止居民在楼道处乱扔垃圾，就在那里放了几盆花，居民也就不好意思再在那里扔垃圾了，咱不妨也这样试试。”爱

人不以为然。

当天，我把垃圾清理完后，就把我家的价值几百元的君子兰搬来放到了那里。然后回到家里，隔窗静观效果。不一会儿，我的顶头上司王科长的夫人手拎一袋子垃圾快步走了来，旁若无人地把它甩到了我的窗下。正当她要转身时，突然发现了我所放的那盆君子兰。她立刻径直向它走来，毫不犹豫地搬起来就转身要走。我傻眼了，不理睬她吧！几百元的君子兰就没了。制止她吧，一定会得罪她。当我站在窗前快速思考对策时，她已悄然离开现场。 马子亮

顺延的习惯

非常满意。

去年，厂长家婴儿媳妇，准备大操大办一番。表弟因为写得一手好钢笔字，被叫去帮忙写请柬。厂长拟出一份名单后，亲自交代道：“婚礼定于5月18日中午在大富贵酒楼举行，一定要眷写清楚！”表弟是个老实人，平时想巴结厂长都找不着机会，现在好了，他拿起钢笔一张一张认真填写，字迹工工整整，写完后又骑着自行车挨家挨户送，真是流了不少汗。

很快到了喜庆日子，那天中午，厂长全家人喜气洋洋恭候在大富贵

酒楼门前，等候宾客们的大驾光临。可是左等右等就是不见人影，看看快到十一点半了，厂长开始觉得不对劲儿，心想自己就是人缘再差，也不至于到如此地步吧。突然，厂长想起了什么，猛地一拍脑袋：“不好，赶快拿一张请柬给我看看。”有人很快找出一张请柬，厂长看过之后长叹了一声，脸色灰白，懊丧地站着一动不动。

原来，表弟在抄写请柬时犯了一个习惯性错误，把婚礼日期写成了5月28日，就跟他标注饼干出厂日期一样，往后顺延了十天。 晓言